

# 不可或缺的教育内容

## ——关注教育部出台“艺术教育”的三个办法

教育部日前出台《中小学生艺术素质测评办法》《中小学校艺术教育工作自评办法》《中小学校艺术教育发展年度报告办法》，同时确定全国102个中小学艺术素质测评试验区，要求试点实施中小学生艺术素质测评，并将其纳入学生综合素质档案。

### 加强艺术教育，提升审美素养

测评办法明确要求，今后初中和高中阶段学生艺术素质测评结果将作为学生综合素质评价的重要内容；学校要如实记录每一名学生的艺术素质测评结果，纳入学生综合素质档案；学生艺术素质测评的依据是学生的写实记录、成绩评定，同时参考教师评语、学生互评、自我评价等。

“建立中小学艺术教育测评制度，是检验学校艺术教育成果的重要手段，是改进和加强学校艺术教育工作的重要依据。”教育部体育卫生与艺术教育司负责人指出，研究和出台“三个文件”，填补了艺术教育评价制度的缺失，对于全面提高学生的审美素养、促进学生全面健康成长，意义重大。

办法中提出社会艺术考级、艺术竞赛的等

级名次证书等不能直接作为艺术特长测评的依据。但记者采访发现，测评办法在一定程度上促进了学生在艺术培训的积极性。

武汉市水果湖二小学生家长刘女士说，孩子从小熏陶些艺术气质，对成长有利，针对艺术测评和将来高考改革的需要，自己会尽可能根据孩子的特长和兴趣为孩子选择艺术培训课程。

“将艺术素质测评跟升学挂钩，会不让孩子刚从‘学科补习班’中解救出来，又走进‘艺术培训班’，而且艺术培训的成本更高。”武汉市洪山区梨园小学学生家长杜女士担心地说。

据了解，艺术教育投入不菲，以武汉为例，通常的钢琴、小提琴1对1学费每45分钟150元左右，且会随着孩子级别提升价格上涨，名师更为昂贵；围棋小班授课每次约100元，画画小班授课每次约200元。许多知名老师和机构都是满员，需要老学员或者熟人推荐才能加入。

### 完善测评细则，淡化功利色彩

教育专家指出，艺术教育是基础教育

的重要组成部分，首先要引起学校方面的重视，将其摆在一定位置，切实予以保障；其次还要制订相关操作细则，保证测评落到实处。

“一方面，对学生艺术素养的评价要更科学、更全面，另一方面，要倡导家长客观看待和发掘孩子的艺术潜力。良好的艺术修养是获益终生的，不仅仅是为了升学，也是自我完善的需要。”上海优贝恩少儿教育校长刘荔荔说。

据分析，为了提升艺术教育水平，有必要鼓励有资质的艺术培训机构与中小学合作，在学校开办艺术兴趣班，辅导学校艺术团，加强培训中小学艺术专业师资等，帮助发现和培养有艺术天赋的孩子，避免收费过高成为一些孩子学习艺术的拦路虎。

沈阳市浑南一中团委书记张宁等表示，实施艺术测评，到底应该按照什么样的标准，希望教育部门出台更加具体的细则，并堵住相关漏洞，不给权力寻租留下空间。

### 艺术培训升温，警惕市场乱象

“对学生艺术素质进行测评，可能会拉

动艺术培训市场的需求。”北京市海淀区校园舞蹈文化艺术培训学校校长徐敏贤说，一些培训机构为了吸引学生及家长花钱培训，宣传“3个月保证学生考级成功”，对学生进行填鸭式教育，应付考核。跟这样的培训机构学习舞蹈，基本功很差，走起路还驼背。

“提升艺术素养的关键是让孩子多了解、多观察、多表现，而一些培训班不是启发孩子观察能力、感受能力，而是千篇一律地去追求等级证书。”上海理工大学出版印刷与艺术设计学院副院长姜君臣说。

有些艺术培训过度追求商业利益。“只要参加一个比赛，交报名费了我就给你证，还可以出国比赛、汇演，一个人好几千元钱。”一名业内人士表示。

鉴于一些艺术培训教材、教育方法、教师队伍等良莠不齐，一些培训机构处于私下办班、无人管理的状态等现象，沈阳白杨艺术教研室负责人白杨建议，教育主管部门应该启用科学的教材和教育方法等加以规范，对培训机构从业人员进行资格认证和定期考评，以保证艺术培训的质量。

(新华社北京9月17日电)

# 是不是拆迁惹出的祸？

## ——山东平邑县一农民被烧死事件调查



哭泣。死者张纪民的亲戚在被烧毁的房屋内  
新华社记者周科摄

议。双方最后一次协商是在事件发生前一天的9月13日。

平邑县一名工作人员承认此次事件的发生和拆迁事项相关，负责拆迁的人员工作方法不对，并表示公安机关已经控制6名相关人员。

后东固村属当地社区建设改造拆迁区域，和前东固村、西东固村三个自然村合成为东固社区，全村住户700多户，5500人左右。村民表示，当地2014年1月起下发社区拆迁安置方案，镇村两级开始和村民接触协商拆迁相关事宜，村民宅基地按每平方米60元的标准补偿，房屋补偿按房屋评估公司评估标准执行、以评估公司实际评估补偿金额为准，这遭到一些村民的强烈反对。

42岁的西东固村村民潘传国说，去年年底，在未被告知的情况下，有些村民的房屋被夷为平地，“去年11月份，拆迁人员趁我们全家人都不在家的时候，悄悄给拆完了，我们还没来得及搬家具。”潘传国说，房屋被强拆后，他们一家6口人至今仍在村委会借住。而镇村两级依然互相推诿，谁都不负责任。村民们反映，后东固村有两成多房屋已被强拆，一些村民只好在亲朋好友家借住。

记者看到，后东固村被拆迁的部分宅基地上已建起了两幢安置楼房，为5+2阁楼样式，共有75平方米和115平方米两种户型，均价为每平方米1100元，但住进去的村民寥寥无几。村民们表示，拆迁补偿款与安置房价格相差悬殊，难以负担。

目前，社会舆论关注的焦点问题包括：购买汽油能否就证明起火是其自身行为所致，火灾发生是否与强拆有关，围观聚集人员以及控制恐吓潘传国人员的身份等。记者就这些问题向平邑各有关部门进行了解，均被告知详情正在进一步调查中。

记者看到，截至16日15时平邑官方发布的4条微博均将该事件定性为“民宅火灾事件”。同时，目击者和村民仍然存在一些疑问。平邑县新闻发言人魏文表示，对于“9·14”事件的发生，当地深感痛心和惋惜，现在正在开展对死者家属的安抚和善后工作，认真听取他们的诉求，全心全力把他们安置好。并将尽快查清案情，还原事情真相。

近年来，“椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑移、骨质增生、退行性变”等颈腰椎病日益困扰着人类健康，临床表现为头晕手麻、脖子僵硬胀痛、肩膀酸痛、腰部疼痛酸困、沿坐骨神经经住一侧或双侧下肢放射性疼痛、腿脚麻木胀痛发凉或抽筋、弯腰受限、坐立行走难以持久等。

【仙草活膏】专门针对此类颈腰椎退变等问题研制而成，它巧妙运用了远红外技术更有利于药物吸收，通过局部贴敷，体表施治，可改善局部微循环、促进机体内新陈代谢和活动受限功能恢复。本品为新型外用黑膏贴剂，使用方便且不易过敏，按疗程使用更有利于康复不易复发。（一个疗程轻症5盒，重症10盒）。

畅销宁波8年，值得信赖！迎中秋节，本年度特大优惠：买5送2，买10送5，买20送15！

专科热线：0574-66891820 免费送货 货到付款

专销地址：第一医院新大楼南镇明药房（镇明路424号）

第六医院对面莱多特专销（中山东路1080号）

9月14日，山东平邑县一农民在家里被烧身亡，平邑县委、县政府将其定性为“民宅火灾事故”，并于16日初步认定“火灾致死者张纪民自身行为所致”。记者在事发后赶赴当地调查，一些目击者和村民认为，“火灾”背后仍有疑惑待解。

目击者：房屋燃烧中仍有人向其抛掷杂物

记者15日来到事件发生地后东固村死者张纪民家看到，其房屋西墙和紧锁的正门已被推倒，碎砖块随地可见，被烧毁的三间房屋已经全部坍塌，只剩下一根横梁被烧得焦黑。烧饭用的炉灶、水壶和碎瓦片、木块等散落一地，其他家具全被泥土和烟灰覆盖，局部仍冒余烟。

死者的堂弟张纪和、村民高树平等目击者接受采访时说，14日11时许，张纪民家周边陆续被数十位不明身份的青壮年围住，部分人员身上有文身和刺青。多辆无牌照车辆停在附近的路边，挖掘机开始摧毁西墙。闻声赶来的村民不断在远处聚集，但不让靠近。

目击者表示，此后，围绕张纪民家的人员开始往房屋内抛瓦块、砖头以及装有黄色液体的矿泉水瓶，个别人员身上还携带有灭火器等工具，12时左右，外围村民看到房屋冒烟起火，火势越来越大，随后房屋屋顶坍塌。

记者在村民提供的视频资料上看到，2015年9月14日11时48分15秒（录像显示时间），死者张纪民家房屋开始冒烟，并伴有零星火光。8分钟后，有两个不明身份人员从张纪民家正门跑出到院后的路上，与其他人员会合，一起继续往张纪民家屋顶扔石块等杂物。人群中一人拎着红色灭火器来回跑动，但并未去灭火。随后，火势越来越大。视频中有妇女哭喊声：“出人命了，快救人去！”

记者在另外一段12时4分（录像显示时间）开始拍摄的视频中看到，张纪民家房屋西侧的路上有挖掘机正渐渐远去，地上留下了一条从张纪民家西墙开始的挖掘机压过的痕迹。而此时，张纪民家房屋西墙已经倒塌。

据了解，死者张纪民现年46岁，在家务农。其妻潘进惠事发当日上午送孩子上学后，曾遭到不明身份人员控制威胁，随后入院接

# 土地使用权出售

鄞州区部分土地使用权出售信息如下：

1. 鄞州区高桥镇高峰村，工业用地6312m<sup>2</sup>，售价185万/亩；

2. 鄞州区高桥镇岐山村，工业用地25077.1m<sup>2</sup>，售价115万/亩；

3. 鄞州区高桥镇岐山村，工业用地3933.5m<sup>2</sup>，售价125万/亩；

4. 鄞州区高桥镇岐山村，工业用地1379m<sup>2</sup>，售价125万/亩；

有意者电联或面谈

垂询电话：郑女士 13028912226

宁波华安建材冶炼有限公司

## 华东物资城浙甬市场(板材)价格行情

2015年9月17日

物资名称	规格型号	产地	价格	联系电话
金钢柚木	91*125	美国	面议	87904658
橡木	91*125	美国	面议	87904658
榆木	91*125	印尼	面议	87904658
美豆木	91*125	巴西	面议	87904658
二翅豆	91*125	巴西	面议	87904658
1.7集成板	122*244 E1/EO	德清	面议	87906058
1.7木工板	122*244 E1/EBF	德清	面议	87906058
刨花板 5mm/9mm/17mm	122*244 E1(各种花纹)	德清	面议	87906058
多层板 7mm/12mm/15mm/18mm	122*244 E1(各种花纹)	德清	面议	87906058
圣象·邦·杰科石膏板	120*240	法国	面议	87906058
浮雕 3D面板	122*244 (各种花纹)	法国	面议	87906058
纤维板 10mm/17mm/9cm	122*244	法国	面议	87906058
集成板	122*244	法国	面议	87906058
向天花板	122*244	法国	面议	87906058
水曲柳	122*244	法国	面议	87906058
宝石榴	122*244	法国	面议	87906058
千年舟 1.7指接板	122*244	杭州	面议	13906164348
千年舟细木板	122*244	杭州	面议	13906164348
千年舟生态板	122*244	杭州	面议	13906164348
千年舟复合指接板	122*244	杭州	面议	13906164348
千年舟饰面板 (浮雕水曲柳)	122*244	杭州	面议	13906164348
千年舟欧松板	122*244	杭州	面议	13906164348
千年舟阻燃板	122*244	杭州	面议	13906164348
因行情变化，以当日报价为准。				
产品种类繁多，欢迎垂询、交易。				

地址：宁波江北区宁镇公路490号（三官堂） 电话：87666188

# 颈、腰椎病 有妙方

近年来，“椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑移、骨质增生、退行性变”等颈腰椎病日益困扰着人类健康，临床表现为头晕手麻、脖子僵硬胀痛、肩膀酸痛、腰部疼痛酸困、沿坐骨神经经住一侧或双侧下肢放射性疼痛、腿脚麻木胀痛发凉或抽筋、弯腰受限、坐立行走难以持久等。

【仙草活膏】专门针对此类颈腰椎退变等问题研制而成，它巧妙运用了远红外技术更有利于药物吸收，通过局部贴敷，体表施治，可改善局部微循环、促进机体内新陈代谢和活动受限功能恢复。本品为新型外用黑膏贴剂，使用方便且不易过敏，按疗程使用更有利于康复不易复发。（一个疗程轻症5盒，重症10盒）。

畅销宁波8年，值得信赖！迎中秋节，本年度特

大优惠：买5送2，买10送5，买20送15！

专科热线：0574-66891820 免费送货 货到付款

专销地址：第一医院新大楼南镇明药房（镇明路424号）

第六医院对面莱多特专销（中山东路1080号）

遗失启事：周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 13:00-17:30

地点：宁波市海曙区环城西路628号宁波市广告部 联系电话：87682193 87682192

下列表示栏仅限于遗失启事

遗失启事：周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 13:00-17:30

地点：宁波市海曙区环城西路628号宁波市广告部 联系电话：87682193 87682192

下列表示栏仅限于遗失启事

遗失启事：周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 13:00-17:30

地点：宁波市海曙区环城西路628号宁波市广告部 联系电话：87682193 87682192

下列表示栏仅限于遗失启事

遗失启事：周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 13:00-17:30

地点：宁波市海曙区环城西路628号宁波市广告部 联系电话：87682193 87682192

下列表示栏仅限于遗失启事